
 

Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

Θέμα: «Παραβίαση δικαιωμάτων εργαζομένων στην Βιομηχανία Λιπασμάτων Καβάλας από τον 
Λαυρέντη Λαυρεντιάδη και μέτρα προστασίας για τους απλήρωτους εργαζόμενους στο εργοστάσιο 

Λιπασμάτων Καβάλας» 

Όπως ήδη γνωρίζετε (σχετικές επίκαιρες ερωτήσεις 360/13-01-2020, 375/14- 01-2020, 372/14-01-2020 και 
527/18-02-2020) και ερώτηση υπ’ αριθ. 5607/8-4-2020, η οποία ουδέποτε απαντήθηκε από το Υπουργείο 
σας, η διοίκηση της ELFE A.E., δηλαδή ο κ. Λαυρέντης Λαυρεντιάδης, αρνείται, από το τέλος του 2019, την 
παρεχόμενη εργασία σε 135 εργαζόμενους, αδιαφορώντας για τις δεκάδες πρόσφατες ποινικές και πολιτικές 
δικαστικές αποφάσεις και αθετώντας την συμφωνία που υπέγραψε με τους εργαζόμενους υπό την αιγίδα 
του Υπουργείου Εργασίας την 1-1-2018.  

Επειδή, έως και σήμερα οι εργασιακές σχέσεις των ανωτέρω εργαζομένων δεν έχουν αποκατασταθεί.  
Επειδή, η εργοδοσία παράνομα και καταχρηστικά δεν αποδέχεται εδώ και 12 μήνες τις υπηρεσίες των 135 
εργαζομένων ενώ δεν τους έχει απολύσει τυπικά ούτε τους έχει βγάλει σε διαθεσιμότητα, με αποτέλεσμα να 
μένουν χωρίς εργασία και χωρίς εισόδημα εν μέσω πανδημίας, χωρίς να λαμβάνουν καμία οικονομική 
ενίσχυση από το κράτος, χωρίς δυνατότητα να εργαστούν αλλά ούτε και να λάβουν επίδομα ανεργίας. 
Επειδή, το Υπουργείο σας έχει ενημερωθεί με αλλεπάλληλες καταγγελίες τόσο ατομικά από τον κάθε 
εργαζόμενο στο ΣΕΠΕ Καβάλας, όσο και μέσω των συνδικαλιστικών φορέων και συγκεκριμένα του 
Πρωτοβάθμιου Επιχειρησιακού Σωματείου με την επωνυμία «Σωματείο Υπαλλήλων και Εργατοτεχνιτών 
Βιομηχανίας Λιπασμάτων Ν. Καρβάλης Καβάλας » και την Ομοσπονδίας Εργαζομένων Χημικών 
Βιομηχανιών Ελλάδας (ΟΕΧΒΕ) για την απαράδεκτη αυτή κατάσταση και επανειλημμένα αρνείται να 
προχωρήσει στην ουσιαστική επίλυση του προβλήματος, κωφεύοντας μπροστά στην πρωτοφανή για τα 
ελληνικά δεδομένα παράνομη συμπεριφορά του κ. Λαυρέντη Λαυρεντιάδη. ενεχόμενο τον εργασιακό 
μεσαίωνα. 
Επειδή, ο εργοδότης δεν έχει δικαίωμα να μην αποδέχεται τις υπηρεσίες των εργαζομένων του και έχει 
δικαίωμα να απαιτήσει την πραγματική απασχόλησή του, καθώς και το µμισθό για το διάστημα που δεν 
απασχολήθηκε. Δικαίωμα να απαιτήσει το µμισθό έχει ο εργαζόμενος και στην περίπτωση που η αποδοχή 
της εργασίας είναι αδύνατη από λόγους που αφορούν στον εργοδότη και δεν οφείλονται σε ανώτερη βία.  
Επειδή, η υποχρέωση τις εργοδοσίας να απασχολεί τους συγκεκριμένους εργαζόμενους με σύμβαση 
εξαρτημένης εργασίας έχει αναγνωριστεί με δεκάδες δικαστικές αποφάσεις. 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
Προτίθεται να καταδικάσει τις παράνομες πρακτικές του κ. Λαυρεντιάδη και να παρέμβει άμεσα ώστε 
να επανέλθουν στην εργασία τους οι 135 εργαζόμενοι και αν ναι, σε ποιες ενέργειες θα προβεί για 
την αποκατάσταση των εργασιακών τους δικαιωμάτων;  

 
 

Η Ερωτώσα Βουλεύτρια 
Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια) 
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